随着蛇年春节日益临近,我市很多饭店的年夜饭预订也愈加火热。昨日,记者走访市 区多家饭店,发现热门饭店的包间几乎被预订一空。

□本报记者 郑帅/文图



市区各饭店年夜饭预订火爆 有市民选择"全席打包"回家吃

半年前已开始预订 部分饭店推出 年夜饭打包服务

一个多月前,除夕年夜饭的包间就已全 部订满。"市区文明路御膳饭店前台工作人员 向记者介绍,从2024年中秋节起,该饭店就 已经开始接受年夜饭和春节期间包间的预 订。目前,1月29日(正月初一)至2月2日 (正月初五)中午的包间也全部订满,只有晚 上的包间还有些许空余。该工作人员表示,除 了年夜饭和春节期间用餐, 年前这段时间也 有很多预订单,"尤其是现在到除夕这段时间 的周末,大多是家族或者公司来聚会的。"

走进金玫瑰大酒店,大厅内大幅年夜饭 预订海报格外显眼。市民李女士告诉记者: "吸取了2024年错失订位的经验,2024年国 庆节刚过,我就预订了1月28日(除夕)当 天的位置。""半年前,就已经有顾客陆续开始 预定年夜饭。"金玫瑰大酒店工作人员告诉记 者,"酒店共有40余个包间,今年1月28日 (除夕) 当晚的包间早早就全部预订满了,目 前只有春节期间晚上的包间有些许空余。

采访中,记者了解到,为尽可能满足顾客 需求,部分饭店还推出各式各样的年夜饭服 务,有不少饭店开始提供年夜饭打包带走服 务。御膳饭店工作人员告诉记者,和往年一 样,他们今年也推出了年夜饭打包服务,"饭 店会准备一些熟食,例如扣碗、酥肉、牛肉、鸡 块、排骨等,顾客带回去稍微加工便可上桌食 用。这样既可以免去订不到位置带来的烦恼, 还能让顾客在家轻松享受年夜饭,如今已经 接到不少订单。'



年夜饭价位选择多样,菜品向绿色健康化升级

"金蛇接福宴""灵蛇献瑞宴""福 蛇迎春宴""金蛇贺岁宴""蛇年大吉 宴"……记者走访发现,各大饭店在年 夜饭套餐名称的选取上也十分考究。 市区崤山路明珠宾馆推出了蛇年年夜 饭套餐,每一个套餐名称选取都以蛇 为主题,寓意农历蛇年吉祥喜庆,蕴含 浓浓年味。

"今年年夜饭套餐定价在888元 到 2588 元不等。"明珠宾馆相关工作 人员介绍,根据就餐客群情况,宾馆甄 选出多款适合不同就餐人数、不同菜 品配置的套餐,消费者可按需选择。 "从目前预定情况看,1088 元至 1288 元价位区间的套餐客户选择多一些。 该工作人员说。

在走访中,记者注意到,市区各大 饭店的年夜饭大都在几百到 2000 余 元不等。"今年我们年夜饭套餐定价最 高为 2699 元,价格高并不意味着不实 惠。"金玫瑰大酒店工作人员向记者解 释,2699 元价位的套餐最多可供20

余人食用,人均也保持在100元左右。

该工作人员向记者分析,从蛇年年 夜饭菜品来看, 当前餐饮消费趋势整 体呈现为理性消费、绿色健康消费。作 为大年夜欢聚一堂的重要宴席,年夜 饭整体开销比平时消费有所提高,但 不会太超支。在当下绿色健康理念深 人人心的驱动下,消费者对年夜饭的 健康要求逐渐提高,与此同时,餐饮企 业在菜品设计上也越来越倾向绿色健 康化升级。



日前, 灵宝市纪委监委大力整治向办事群众索要好处、"吃 拿卡要"等不正之风和腐败问题,维护群众利益。图为灵宝市纪 委监委驻市交通运输局纪检监察干部实地走访司机,询问有无 存在滥用自由裁量权、选择性执法和对待群众"冷横硬推"等问 题,严肃纠治行业系统不正之风。 杨蓓蓓 摄影报道

面锦旗背后的数字检察故事

"叮铃铃……"一诵来自西 藏卡若区检察院的电话铃声在 卢氏县人民检察院响起。"感谢 你们对模型运用工作的全流程 指导,通过运用你们研发的民事 支持起诉数字监督模型,开阔了 思路,目前我们已经成案8件, 有效推动了民事支持起诉检察 工作在我们当地开展……"西藏 卡若区检察院民事检察部门负 责人在电话中连声向卢氏县人 民检察院表示感谢。

时间回溯到 2023 年 4 月, 申请人常某到卢氏县法律援助 中心申请法律援助,被告知不符 合法律援助条件,可以到检察机 关申请支持起诉。常某到卢氏县 人民检察院申请支持起诉,经审 查符合支持起诉条件,卢氏县人

氏县人民法院发出支持起诉书, 同月, 支持起诉意见获法院采 纳,帮其挽回经济损失3450元。

卢氏县人民检察院干警在 办理这起民事支持起诉案件中 敏锐发现,传统的民事支持起诉 工作,农民工、妇女儿童、残疾人 和法律援助申请人等弱势群体 因不知、不会、不信向检察机关 申请维权起诉,造成检察机关不 了解当事人的支持起诉需求而 无案可办。经分析研判,该院以 上述常某案件办理为切入点,对 支持起诉案件讲一步排查梳理, 与相关单位会签《关于建立新时 代民事支持起诉工作协作机制 的意见》, 通过建立长效工作机 制,加强内外衔接、实现多方联 动。截至目前,卢氏县人民检察 院通过数据模型精准锁定支持 起诉类案件线索 24 件, 办理民 事支持起诉案件 12件 13人,支 持起诉意见均获法院采纳,共帮 助农民工追索劳动报酬 19.2 万

该模型自上架推广以来,对 数据获取、成案思路、监督方式 及工作延伸等方面进行"一对 一"重点说明,技术部门加强对 数据清洗、上传、线索筛查、推送 等全方位靶向支持。"业务+技 术"双向发力,促使该模型迅速 得到了全国各地检察机关的广 泛认可。目前,全国已有200余 个检察院应用成案。其中,山西 省检察机关在全省实现了应用 全覆盖。 王群川 乔峰